
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 29a (VIGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE NOVA MAMORÉ, REFERENTE AO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA 
NO DIA 16 DE SETEMBRO DE 2019.

Aos Dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no 
Plenário das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos 
Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a Vigésima Nona Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Segundo Período da Terceira 
Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a presença 
dos vereadores: Altamir Fochesatto, André Luiz Baier, Antônio Barroso Viana, Antônio 
Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito Silva, 
Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Valdomiro Lúcio dos Santos, o ver. Presidente Denizio 
Pereira da Costa. O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome 
do povo de Nova Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, declaro aberta a 
Vigésima nona Sessão Ordinária do segundo Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Logo após o presidente e os demais 
vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, ficando aprovada. Ato contínuo, 
o primeiro secretário fez a leitura do expediente recebido, deixando sobre a mesa para 
conhecimento de todos. Não havendo expediente expedido para ser lido, o presidente, 
vereador Denizio Pereira da Costa passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os 
vereadores a seguir fizeram uso da palavra com 05 (cinco) minutos sem a parte: O Primeiro 
foi o vereador Antônio Hiran Matos de Araújo (PSB): Iniciou fazendo os agradecimentos 
a Deus, cumprimentou o presidente, os vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato 
seguinte falou que hoje esteve visitando o hospital, onde ele se deparou com vários problemas 
que lá se encontra, um dos problemas foram os ares condicionados de sala de pacientes e 
outras salas mais, falou também do raio x que não está funcionando e o aparelho de bater 
ultrassom que não está batendo, onde ele cita que a melhor forma seria se o secretário de 
saúde pedisse para sair, e desse a oportunidade para quem realmente queira trabalhar. Falou 
também que esteve visitando a escola Jorge Teixeira e que lá também se deparou com vários 
problemas também, um deles foi três salas de aula com ar condicionados quebrado, a porta 
do banheiro das crianças sem fechadura. Devido a tantos problemas que nesse mandato se 
encontra ele faz um apelo a o prefeito pedi que o prefeito peça seu afastamento por não está 
dano conta de administra esse mandato. Não havendo mais ninguém inscrito no pequeno 
expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores a 
seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a parte. O primeiro foi o 
vereador Antônio Barroso Viana (SD): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato 
contínuo falou que ouvindo o que o colega vereador Hiran disse a respeito da saúde, onde ele 
cita que todos os vereadores vêm cobrando do secretário de saúde e do prefeito e nada 
resolvido. Falou também que esteve conversando com o vereador André a respeito dos 
problemas que no hospital se encontra, como o centro cirúrgico por não está funcionando, o 
raio x e o aparelho de bater ultrassom que não estão funcionando também. Falou também a 
respeito do DR Cintia onde várias pessoas vinheiram reclama dela, por conta dela querer 
manda e desmanda no posto de saúde, onde ele cita que estará fiscalizando essa denúncia pois 
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ela não tem nada que manda ou desmanda por conta dela ser uma funcionaria como os outros, 
falou também a respeito do treinamento que ela foi fazer no Rio de Janeiro, onde ela tirou o 
médico do distrito de Palmeira para esta cobrindo seu plantão no posto de saúde, onde ele cita 
que isso não pode acontecer. O segundo o vereador André Luiz Baier (PT): Iniciou fazendo 
os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido falou sobre a reunião que tiveram hoje pela tarde com 
a equipe da saúde, onde foi discutido vários problemas que se tem por falta de recursos. Falou 
também que a comissão adquiriu alguns pontos, e tarar passando um requerimento para que 
os vereadores assinem para o prefeito estar comparecendo na reunião segunda feira as 14:00 
horas, para ser tratado assunto da saúde. Falou também a respeito do projeto que começaram 
a desenvolver nas escolas com alunos do 5 ano, onde nesse projeto e desenvolvido assunto 
sobre as obrigações legislativo a história da câmara nome dos vereadores. Finalizou falando 
que nós estamos no mês de setembro mês que se discute o suicídio no Brasil, onde se paramos 
para pensa o tanto de pessoas que suicida e muito grande, onde a cada 46 minuto no Brasil 
uma pessoa tira a própria vida. O terceiro vereador foi o vereador Francisco Célio Brito 
Silva (PMDB): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido falou que ele tem o 
privilégio de ser um que mais particípio na tribuna por ter sido vereador a cinco mandato, 
então hoje ele ver a preocupação e a situação de analisar de seu primeiro mandato até agora e 
ver como nosso município se encontra sem comando, onde chega a ponto de ele participar de 
uma reunião com profissionais da saúde para tratar de seus reclames. Falou também que hoje 
trouxe uma singela homenagem através de uma indicação, a pedido de uma família muito 
tradicional aqui no nosso município, onde ele pedi a alteração da rua Cecília de Meireles para 
Terezinha Monteiro. Dando continuidade, não havendo mais ninguém inscrito no 
GRANDE EXPEDIENTE, o presidente passou para a ordem do dia. A primeira 
propositura foi a Indicação n° 006/2019 - de autoria do Vereador Denizio Pereira da Costa; 
O Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de 
Nova Mamoré O /RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, Prefeito Municipal e 
com cópia para HUMBERTO DA SILVA CLÍMACO, Secretário Municipal de Agricultura 
e Pecuária - SEMAGROP. PARA AQUISIÇÃO DE BARRACAS PARA ATENDER OS 
FEIRANTES DO DISTIRO DE NOVA DIMENSÃO E REGIÃO. Sendo Discutido e 
Aprovado com 9 (nove) votos. A segunda propositura foi a Indicação n° 011/2019 - de 
autoria do Vereador André Luiz Baier; O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR 
LEME DA ROCHA, com Cópia para o Secretário de Educação Gerry Salvaterra Lara a 
implantação de uma FANFARRA MUNICPAL. Sendo Discutido e Aprovado com 9 
(nove) votos. A terceira propositura foi a Indicação n° 012/2019 - de autoria do Vereador 
André Luiz Baier; O Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito 
do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, com 
Cópia para o Secretário de Educação Gerry Salvaterra Lara a Reforma do Escola 
Coronel Jorge Teixeira. Sendo Discutido e Aprovado com 9 (nove) votos. A quarta 
propositura foi a Indicação n° 013/2019 - de autoria do Vereador André Luiz Baier; O 
Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de 
Nova Mamoré O /RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, e com cópia para o 
Secretário de Educação Gerry Salvaterra Lara a Reforma da quadra poliesportiva 
Professor Antônio Cosmo de Oliveira. Sendo Discutido e Aprovado com 9 (nove) votos. A 
quinta propositura foi o Requerimento N°003/2019- de autoria da mesa diretora; Sendo 
Discutido e Aprovado com 9 (nove) votos. A sexta propositura foi o Projeto de Lei N° 
016/2019-de autoria do vereador Antônio Barroso Viana; “Dispõe sobre a revogação e 
alteração de dispositivos da Lei Municipal n° 634/2008”. Somente para leitura e enviado para 
a camisão. A sétima propositura foi o Projeto de Lei N° 017/2019-de autoria do vereador 
Francisco Celio Brito Silva; “Altera a denominação da Avenida Cecília Meireles, para 
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Professora Terezinha Monteiro, no Município de Nova Mamoré”. Sendo Discutido e 
Aprovado com 7(sete) votos a favor e 2 (dois) votos contra. A oitava propositura foi a 
Mensagem N° 060-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N°060-GP/2019- de autoria do 
Poder Executivo; “Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar por anulação no 
Orçamento Vigente. ” Sendo Discutido e Aprovado com 8 (oito) votos a favor e 1 (um) voto 
contra. Não havendo mais nada a ser deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, O Primeiro foi o vereador Antônio Barroso Viana (SD): voltou a tribuna para 
fala que ele vem cobrando muito do prefeito a respeito da periculosidade mais que até agora 
o prefeito não cumpriu conforme o combinado. Falou também a respeito onde temos vários 
profissionais na área da saúde que são muito competentes que são filhos de Nova Mamoré 
mais que muitas vezes o município não valoriza esses profissionais, tal como ele citou o DR 
Aristeu que é um médico muito competente faz de tudo pelo município e não tem o 
reconhecimento merecido. O segundo foi o vereador Francisco Célio Brito Silva (PMDB): 
voltou a tribuna para agradecer aos colegas por entendido sua indicação e ter dado um grande 
apoio para que sua indicação fosse aprovada. Não havendo mais ninguém inscrito na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidente finalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus 
e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Vigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo 
Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta Câmara Municipal”. No 
mais segue esta ata assinada por mim, vereador Anael Nogueira Lima - Io Secretário, pelo 
vereador André Luiz Baier- 2o Secretário e pelo vereador Denizio Pereira da Costa - 
Presidente desta Casa de Leis.

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM

ANDRÉ LUIZ BAIER
2o Secretário da CMNM
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